
Dott. Matteo Panseri
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INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE
“UNITI PER SOTTO IL MONTE”

ALL’ATTENZIONE DEL SINDACO
E DELLA GIUNTA COMUNALE

Sotto il Monte Giovanni XXIII, 2 agosto 2006

OGGETTO: EDILIZIA SCOLASTICA. RICHIESTA CONTRIBUTI 2006 L. R. 70/80

La Provincia di Bergamo, con delibera della Giunta provinciale 234/2006, ha 
approvato i criteri di priorità e attribuzione di punteggi alle richieste di contributo di Comuni 
e di Enti per la realizzazione di opere di edilizia scolastica relative all'anno 2006.

Le modalità e i termini per l'inoltro delle domande per richiedere i contributi in 
oggetto sono state comunicate a suo tempo ai Comuni con la circolare regionale  n. 14 
dell'11/05/2006 della Direzione Generale Istruzione, Formazione e Lavoro, Struttura 
Istruzione e Diritto allo Studio e pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia 
del 18 maggio 2006.

Come si legge nella circolare n. 14 i contributi stanziati  (€ 11.850.000,00)  sono 
finalizzati alla “realizzazione di opere di adattamento e riadattamento di edifici destinati  
alle scuole d'infanzia, scuole primarie e scuole secondarie di primo grado pubbliche 
nonché alle scuole dell'infanzia autonome, senza scopo di lucro, ubicati in Comuni con 
popolazione inferiore a 10.000 abitanti”.

Sempre nella circolare si legge che la richiesta di accesso al finanziamento pubblico 
andava presentata entro il 20 Giugno 2006.

Ritenendo che il Comune di Sotto il  Monte  avesse titolo per accedere o tentare di 
accedere a tali finanziamenti  (in quanto  proprietario  degli edifici  scolastici  e con una 
popolazione inferiore a 10.000 abitanti ), sapendo che presto sarà effettuato un intervento 
straordinario di eliminazione dell'amianto dal tetto della scuola secondaria finanziato 
tramite un accordo con privati

CHIEDIAMO

i seguenti chiarimenti:

–se è stata inviata entro il termine del 20 Giugno la domanda necessaria per poter 
accedere al finanziamento pubblico per l'opera straordinaria di eliminazione dell'amianto 
nel tetto della scuola secondaria;

nel caso fosse stata inviata richiediamo copia di tale richiesta ed esito della stessa;

–nel caso invece non si fosse proceduto in tal senso chiediamo le motivazioni che hanno 
indotto l'Amministrazione a tale scelta e che hanno portato a privilegiare e a perseguire 
solo  la strada dell'accordo con privati  anziché  tentare l'accesso a finanziamento pubblico 
per l'intervento indicato.



   
     Consideriamo l'eliminazione dell'amianto un'opera straordinaria di massima priorità, e 
abbiamo accolto favorevolmente l'intenzione dell'Amministrazione di procedere in tal 
senso, ma riteniamo uno spreco enorme per il Comune di Sotto il Monte non potere 
usufruire dei finanziamenti della Regione. 

In attesa di Vostra cortese risposta, porgiamo distinti saluti.

              Consiglieri comunali del gruppo
Uniti per Sotto il  Monte

      

        Matteo Panseri

         Tiziana Pirola


